

达州日报社主管主办出版 国内统一连续出版物号 CN51—0063

总第6420期

星期-甲辰年二月十六

值班编委 王爱民



达州日报网 www.dzrbs.com

努力把思政课办得越来越好

习近平总书记近日在湖南考察时来 到湖南第一师范学院(城南书院校区)。 同师生代表亲切交流,强调:"学校要立 德树人,教师要当好大先生,不仅要注重 提高学生知识文化素养,更要上好思政 课,教育引导学生明德知耻,树牢社会主 义核心价值观,立报国强国大志向,努力 成为堪当强国建设、民族复兴大任的栋 梁之材

培养什么人、怎样培养人、为谁培养 人是教育的根本问题,也是建设教育强 国的核心课题。思想政治理论课是落实 立德树人根本任务的关键课程。习近平 总书记深刻指出:"在大中小学循序渐 进、螺旋上升地开设思政课非常必要,是 培养一代又一代社会主义建设者和接班 人的重要保障。"只有站在培养担当民族 复兴大任的时代新人的战略高度,才能 把开设思政课的深远意义认识准、理解 透。不管什么时候,为党育人的初心不 能忘,为国育才的立场不能改。

浇花浇根,育人育心。青少年阶段 思想活跃、思维敏捷,观念新颖、兴趣广 泛,探索未知劲头足,接受新生事物快, 处在人生的"拔节孕穗期",从一开始就 要扣好人生的"第一粒扣子",在心灵中 埋下真善美的种子。思政课是在人的灵 魂里搭建筑,帮助青少年认识人生应该 在哪用力、对谁用情、如何用心、做什么 样的人,对青少年形成正确的世界观、人 生观、价值观、树立正确的历史观、民族 观、国家观、文化观具有至关重要的影 响。思政课的作用不可替代,思政课教 师的使命崇高光荣。

思政课不仅要理直气壮地开,还要 注重方式方法,推动改革创新,努力办得 越来越好。在重庆市沙坪坝小学,学生 自编、自导、自演红色剧目《小英雄雨 来》,传承弘扬红岩精神和爱国主义精 神。福建省闽江学院探索因专业制宜的 思政课,把思政课讲在祖国大地上,让学 生理论视野"阔起来"、政治眼光"亮起 来"。思政课的本质是讲道理,打造更多 高水平思政"金课",必须把思政小课堂 同社会大课堂结合起来,拥抱大时代、展 现大格局、融入大社会、讲述大道理,把 道理讲深、讲透、讲活,让学生听起来能 解渴、学起来引共鸣、品起来增回味。

上好思政课,教师至关重要。毛泽 东同志在湖南第一师范学院读书期间, 得到了杨昌济、徐特立、黎锦熙等一大批 名师的悉心指导和精心栽培。在担任第 一师范教员后,他经常给大家讲述马克 思主义基本理论,还联合师生成立了"马 克思主义研究会"。立足新时代的历史 方位,教师不能只做传授书本知识的教 书匠,而要成为塑造学生品格、品行、品 味的"大先生",肩负起塑造灵魂、塑造生 命、塑造人的崇高使命。老师要用心教, 学生要用心悟,才能真正达到沟通心灵、 启智润心、激扬斗志的效果。

国势之强由于人,人材之成出于 全面贯彻党的教育方针,落实立德 树人根本任务,让青少年获得精心引导 和栽培, 打好精神底色、夯实人生根基, 他们必可以如小树苗般茁壮成长,努力 长成可堪大用的参天大树。前行不辍, 未来可期! □据《人民日报》



本报讯 (达州日报社全媒体见习记 通讯员 李平) 挥汗燃梦绿茵 杨航 赛场,卓越追"球"童年精彩。为丰富孩子们 的校园文化生活,践行金兰特色课程理念,落 实奔跑校园措施,通川区八小金兰学校第六 届校园足球节于近日举行。

以文化人,以美育人,让形式多样的校园 文化"活"起来,滋养学子成长。赛场上,首先 上场的是三年级各队伍,随着裁判一声哨响, 足球队员们一个个生龙活虎,斗志昂扬,前锋 带球闪躲突破,后卫贴身防守,门将奋勇扑

救,动作虽显稚嫩,却配合默契,一招一式,有 板有眼。

喊,在耳畔回旋;精彩,在脚下生辉。 攻守转换时默契的团队合作,一声声此起彼 伏的呐喊,一幕幕精彩瞬间不断在绿茵场激 情上演,充分展示了八小金兰运动员们顽强 拼搏、永不言败的优良品质和积极向上的精 神风貌。

□主编:邱 霞 □编辑/美编:文莉萍 广告热线 2377273 发行热线 2382208 法律顾问:四川天仁和律师事务所 零售价:1.00元